

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН ЄДИНАТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

Кредит: у сісторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 154.

ЧЕТВЕР, 24. ГРУДНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, DECEMBER 24th, 1925.

No. 154.

VOL. VII.

СТАЛІН КАЖЕ, ЩО ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ ВИПОВІДАТЬ ВІЙНУ АНГЛІЙ.

Більшовицький провідник заперечив на конгресі Р.К.П., що Комуністичний Інтернаціонал має щонебудь спільного з терористичними актами.

МОСКВА, 21. грудня. — М. Сталін, член Виконавчого Комітету Комуністичної Партії й один з більшовицьких провідників, виступив вчора 5-годинну промову на конгресі Р.К.П. Комуністичної Партії.

Він виступав за злучені держави за те, що між Англією (за правління МакДоналда) і Радянським Союзом не закладено договори. Він казав, що злучені держави боялися, щоб не завести звичай несплатування або лише частинного сплатування міжнародних довгів, бо коли-б такий звичай застосувати до держав, що винні Америці гроші, то вона втратила би біліони доларів.

Сталін говорив, що теперішня концентрація світової фінансової сили в руках Злучених Держав приведе есентуально до того, що Злучені Держави виповідають війну Великій Бри-

танії за посідання нафтових піль. Промовець сказав, що Радянський Союз далі буде придується своїй постанові про уневажнення всіх деревольюційних позичок, однак є готовий зробити певні виміки для Британії і Франції і сплатити їм малу частину довгів, щоб дістати від них хорисну віддлату.

Сталін сказав, що план Доса має в собі революційну небезпеку і що льокарискі договори є дійсно загрозою світовому миру.

Він признав, що капіталізм по цілому світі не є усталізований і що світова революція не поступала так скоро, як більшовики сподівалися.

Сталін заперечив, що Комуністичний Інтернаціонал має щонебудь спільного з терористичними актами або пропагандою.

ВІДДАННЯ МОЗУЛЯ БРИТАНІЇ ЗАГРО- ЖУЄ СВІТОВОМУ МИРОВІ.

Чічерін каже, що Мозуль є необхідний для Туреччини і вона відмовиться прийняти рішення Ліги Націй.

БЕРЛІН, 21. грудня. — Світовий мир загрожений рішенням ради Ліги Націй, яке віддає Мозуль Іракові. Такої гадки є Юрій Чічерін, міністер закордонних справ Радянського Союзу. Він вірить, що Туреччина відмовиться прийняти постанову Ліги.

Недавно газети подали Булю вістку, що Радянський Союз попірає становище Туреччини в її претенсіях до Мозуля. З приводу цього Чічерін сказав в інтерв'ю оне: "Мозуль є конечно потрібний Туреччині. Немислимим є, щоб Туреччина згодилася на вирок Ліги. Щодо Великої Британії, то вона повинна бути у-

необстоювати при нефертунних рішеннях Ліги". Запрошення Ліги на конференцію роззброєння одержано в Москві, сказав Чічерін. Радянський уряд бажає кооперувати в роззброєнні, частинно або повному, і є готовий прийняти прихильно запрошення на конференцію в справі морського роззброєння.

Чічерін повторив свою попередню заяву, що всякий рух в напрямі радянсько-американського зближення мусить вийти з Вашингтону. Торговельні зносини без ніяких перешкод, сказав Чічерін, неможливі без повних дипломатичних зносин.

БОРА НАДІЄТЬСЯ ПІДДЕРЖКИ В СЕНАТІ ДЛЯ СВОЄЇ РЕЗОЛЮЦІЇ.

Соціалістичний конгресмен Віктор Бергер вніс в конгресі резолюцію за визнанням Радянського Союзу.

ВАШІНГТОН, 19. грудня. — Сенатор Бора висловлює надію, що його резолюція про визнання радянського уряду знайде піддержку в сенаті і буде серйозним вивозом адміністрації по цьому питанню.

Переміна фронту у відношенні до С.Р.С.Р. зі сторони американського фінансового й промислового капіталу та інші факти останніх часів кажуть сенатору Борі надіятися на успіх його кампанії за визнанням Радянського Союзу Злученими Державами і на піддержку його зі сторони багатьох членів недавно відкритого 69 конгресу.

ВАШІНГТОН, 19. грудня. — Віктор Бергер, соціалістичний член конгресу, вніс резолюцію за визнанням Радянського Союзу Злученими Державами. Бергер заявив, що буде на-

стоявати на обговорювання його резолюції в конгресі зараз після свят.

ПИТАВ ЗА ВЕЛ. КНЯЗЕМ...
У "НОВОМУ МІРІ".

До редакції російського комуністичного журналу "Новий Мир" в Нью-Йорку зайшов минулого тижня детектив і зажадав видачі... великого князя Дмитрія Александровича.

Детективі пояснили, що великий князь в "Новому Мирі" не бувають і що вони в більшій частині служать кельнерами в ресторациях.

Детектив переконався в тому, що попов не по адресі, заявив, що великий князь "вері роттен пілд"; живуть в гарних готелях, їдять в гарних ресторациях, вбираються в гарну одіж, але не платять навіть поганого цента.

Китайська народня армія під командою Фен Ю-Сяна заняла Тієн Тсін

АРМІЯ МАНДЖУРСЬКОГО ГЕНЕРАЛА ЧАН ЦО-ЛІНА ВІДСТУПАЄ В НАПРЯМІ МУКДЕНУ.

ЛОНДОН, 23. грудня. — Делеша з Пекіну до "Дейлі Експрес" каже, що війська генерала Фен Ю-Сяна увійшли вчора від полудня до Тієн Тсін, перетягнувши залізницю до Нанкіну. Місто занято по завязаному бою з військами генерала Лі Чинг-Линга, губернатора провінції Чігаї і сторонника Чан Цо-Ліна. Війська ген. Лі були примушені відступити.

Між Пекіном а Тієн Тсін зірвано більше як мільо залізничного тору, щоб не допустити до внізду міжнародного по-

тягу. Відтіто також залізницю до Ганкова.

Сподіються, що внаслідок побіди Фен Ю-Сяна президент республіки Туан Чи-Джуї зрештине.

Делеша до "Дейлі Мейл" з Токіо каже, що армія манджурського генерала Чана Цо-Ліна відступає на цілій лінії в напрямі Мукдену і за нею гонить військо генерала Кюо Сунг-Линга, що є сторонником Фен Ю-Сяна. Самий Мукден, як відомо, є окупований японськими військами.

ПОБІДА НАД АРМІЄЮ ГЕНЕРАЛА ЧАН ЦО-ЛІНА В МАНДЖУРІЇ.

ТОКІО, Японія, 21. грудня. — Делеша з Мукдену доносить, що війська генерала Кюо Сунг-Линга, команданта народної армії, побіли армію манджурського генерала Чан Цо-Ліна і заняли місто Сімїяфу, 30 миль на північний захід від Мукдену.

ПЕКІН, Китай, 22. грудня. — Представник народної армії заявив, що війська генерала Фен Ю-Сяна заняли с

місто Пецанг, недалеко на північ від Тієн Тсін.

ЛОНДОН, 22. грудня. — Кореспондент "Дейлі Мейл" доносить з Китаю, що війська генерала Фен Ю-Сяна від кількох днів вели бій з військами ген. Лі Чинг-Линга, губернатора провінції Чігаї, в околиці Янцуну і потерпіли поразку. Кореспондент каже, що втрати Фен Ю-Сяна були великі.

ПАРЛЯМЕНТ ОДОБРІВ ПОЛІТИКУ У- РЯДУ ВІДНОСНО МОЗУЛЯ.

ЛОНДОН, 22. грудня. — Британський парламент одобрив вчора політику уряду відносно Мозуля. За висновок прем'єра Балдуїна було 239 голосів, проти 4.

Підчас голосування послі Парті Праці вийшли з парламенту на знак протесту, що уряд пропонує справу Мозуля перед самим віднесенням парламенту на різдвяні свята.

Більшість ліберальних посів здержалися від голосування.

В своїй промові прем'єр

Балдуїн оповістив, що відбуде сьогодні конференцію з турецьким амбасадором в справі розпочатих переговорів, які мали би привести до подолання цілого мозульського питання.

КОХ УТВОРИВ НОВИЙ НІ-
МЕЦЬКИЙ КАБІНЕТ.

БЕРЛІН, 17. грудня. — Провідник демократів др. Кох утворив новий кабінет, в склад якого увійшли представники соціалістичної, народної і демократичної партії.

В АРГЕНТИНІ ТЕПЕР ВЕЛИКА СПЕКА.

В той час, коли в північній Америці й Європі панує тепер зима, в аргентинській республіці, в полудневій Америці, є найгарячіше літо.

Депеші з Буенос Айрес, столиці Аргентини, під датою 20. грудня доносять, що в тому місті панує велика спека. Барометер виказував 93 степені теп-

ла і день був найгарячіший цього літа. Від спеки захворував одного лише дня 15 осіб, з них одна небезпечно.

В Розаріо, другому найбільшому місті Аргентини, температура дійшла в суботу до 101 степенів, а в північній провінції Саніаго Дель Естеро було 110 степенів в тіні.

ДВА АРЕШТУВАННЯ ЗА УБИЙСТВА.

Провінційна поліція Мантібо арештувала Томаса Рандала з Брова Велей і попа Д. М. Еріксона з Вайтмайт під замітом убійства.

Еріксон і А. Дж. Голм з Вайтмайт пішли разом 3. грудня на польовання. Вони розлучилися і пізніше знайдено Голма неживого з кулею в тілі. Еріксон

застрілів свого товариша через помилку, взявши його за серну.

Рандал застрілів Андрія Опалу 28. листопада, взявши його також за серну. Опала визльогі лісом недалеко дому Рандала в часі, як його застрілено.

ПОМЕР ТОВ. БЛАКІТНИЙ, РЕДАКТОР "ВІСТЕЙ"

Наша редакція одержала вчора телеграфічне повідомлення, що в Харкові помер тов. Василь Блакитний (В. Едланський), редактор "Вістей ВУЦВК" і відомий письменник. Свої літературні твори він підписував як В. Едлан.

УТВОРИЛИ ВЛАСНУ КАНА- ДІЙСЬКУ ЮНІЮ.

МОНТРЕАЛ, 22. грудня. — Около 500 членів юнії "Інтернаціонал Бродергуд оф Бойлмейкерс, Айрон Шипбилдерс енд Гелперс оф Америка" відірвалися від тої організації і створили свою власну канадійську юнію.

Вони внісли також аплікацію о прийняті до Канадійського Братства Залізничних Робітників. Причиною виступлення з юнії був план примусової асекурації.

СТРАЙК МАЙНЕРІВ У ВЕІН ЗАКІНЧИВСЯ.

ВЕІН, Алта, 21. грудня. — Сьогодні закінчився страйк майнерів, який тривав через три тижні. Робітники у всіх майнах рішили повернутися завтра до праці. Платня буде та сама, що й була перед страйком.

АРЕШТУВАННЯ ЗА КРАДІЖ ПОЧТИ В КАНАДІ.

ОТТАВА, 19. грудня. — Почавши від 1921 року, в Канаді переведено 304 арештувань за крадіжк почти. На рік припадає пересічно 76 арештувань. Майже всіх арештованих засуджено найменше на три роки в'язниці кожного, що є мінімальною карою, на яку можна засудити за крадіжк почти.

ЗАСУДИЛИ ДВОХ ТУРКІВ НА СМЕРТЬ... ЗА ФЕЗИ.

ЛОНДОН, 22. грудня. — Делеша з Константинополя повідомляє, що "трибунал независимости" в Керасуні, 70 миль на захід від Трапезунту, над Чорним морем, засудив на смерть через повшення двох побожних Магомеда, які відмовилися залишити свої фези (турецькі червоні шапочки).

Кількох інших засуджено за ту саму провинну на в'язницю, подучену з тяжкою працею.

ВЕЛИКА ЗАБАВА!

В приміщенні Комуністичної Партії на 446 Селкірк Евіно, у Вінніпегу, відбується 25. грудня ВЕЛИКА ЗАБАВА З ТАЦІЯМИ для партійних членів і симпатиків. На забаву запрошується також молодих піонерів і членів Ліги Комуністичної Молоді.

Вступ для товаришів 50 ц., для товаришків 35 ц.; для дітей вступ вільний. Товаришки, що принесуть кошши з їлою, не платять вступу.

Початок забави в год. 2.30 по полудні. Комітет.

УРЯД ПАРТІЇ ПРАЦІ В НЮ САВТ ВЕЙЛС ПЛЯНУЄ СКАСУВАТИ СЕНАТ.

Губернатор назначив 25 нових членів законодавчої ради і уряд буде мати тепер потрібну більшість для переведення свого плану в життя.

СІДНІ, Австралія, 22. грудня. — Уряд Партії Праці в Ню Савт Вейлс під проводом прем'єра Дж. Т. Ленга хоче скасувати законодавчу раду (шось в роді сенату) і в тій цілі робить заходи, щоб мати в ній свою більшість.

Партія Праці вибрала 35 кандидатів на нових членів ради і губернатор одобрив 25 з них як нових членів того тіла. Уряд дістав також санкцію в цій справі від державного департаменту для доміній в Лондоні. Буржуазна опозиція в парламенті виступила проти плану уряду щодо скасування законо-

давчої ради. Вона називає збільшення представництва в раді о 25 нових членів нечуванним порушенням конституції.

Прем'єр Ленг оправдує крок уряду тим, що законодавча рада робила становище робітничого уряду невиносним і атакувала кожний законопроект уряду, що містив в собі хоч би найменшу реформу в користь робітництва.

Кажуть, що прем'єр Ленг, наклонюючи губернатора назначити більше членів до законодавчої ради, обіцяв йому, що не скасує ради скорше, як по слідує загальних виборах.

СИРІЙСЬКІ ПОВСТАНЦІ УБИЛИ КОЛО ГОМСУ 102 ФРАНЦУЗІВ.

Французький парламент переголосував, щоб продовжати війну з повставшими друзями в Сирії.

БАГДАД, Мезопотамія, 22-го грудня. — Сирійські повстанці одержали Гомс, на північ від Дамаску, і убили 2 французьких офіцерів та 100 жовірів. Неспокій і розрухи панують в цілому окрузі Гомсу.

Звідомлення до Лондону подавали минулої ночі, що друзи заняли місто Хіам і заатакували два інші міста близько палестинського кордону.

БЕІРУТ, Сирія, 21. грудня. — Відтігнення французьких військ з округа гори Гермон до Дамаску дало друзам спромоду увійти до Лебанону; вони заатакували також Гасбею, де бій продовжається.

Італійський консуль зівстав повідомлений про прибуття до Беіруту одного кружляка і чотирох міноносців.

ПАРИЖ, 22. грудня. — Французький парламент переголосував вчора, щоб продовжати війну з друзями в Сирії.

Дебата над сирійською ситуацією закінчилися голосуванням над продовженням мандату на продовження мандату було 428 голосів, проти 35.

Прем'єр Бріан лякав послів, що по відтігненню французького війська з Сирії там наступила би різня.

НАЙБІЛЬШЕ ПОСЛІВ В НОВОМУ ПАР- ЛЯМЕНТІ Є АДВОКАТАМИ.

ОТТАВА, 21. грудня. — В новому канадійському парламенті, що збереться 7. січня, буде найбільше адвокатів. З вибраних послів 63 подали адвокатську професію як своє заняття.

Слідуючими за адвокатами йдуть фермери. В новому парламенті буде 39 послів ріжких партій, що подали себе за фермерів. Лікарів буде 29, купців 22 і фабрикантів 15.

Решта послів поділені на ріжні інші професії. Між ними є агенти, аптекарі, публічні нотарі, видавці, журналісти і ин-

ші. Є також один піп, лектор, директор, студент, управитель, учитель, публіцист, редактор, машиніст, агроном, млинар, нафтар і т. д.

ЕДМОНТОН, Алта, 22. грудня. — В звязку з процесом проти Джорджа П. Сміта, бувшого міністра освіти, який є обвинувачений в крадіжці 5,820 дол. з провінційальної каси, арештовано тут Меттью Едлей-ла й Джозефа Джефрея, бувшого королівського друкаря, під замітом, що вони були в конспірації зі Смітом.

КОРОЛЬ ГЕДЖАЗУ, АЛІ, АБДИКУВАВ.

ЛОНДОН, 21. грудня. — Король Геджасу, Алі, абдикував офіційно минулої суботи і тимчасовий уряд під проводом льокального губернатора робить приготування, щоб передати місто Джедду в руки Юна Сауда, султана Нежду, якого військо має увійти до міста в середу.

Країни Геджас і Нежд знаходяться в Арабії, в полуднево-західній Азії. Геджас лежить над Червоним морем, а Нежд зарозама схід від нього. Два

найбільші міста Геджасу, Мекка і Медина, були заняті військами султана Юна Сауда попередньо.

ГРІН ЗАКЛИКАЄ ПОМАГАТИ
МАЙНЕРАМ.

ВАШІНГТОН, 21. грудня. — Президент Американської Федерації Праці, Грін, видав заклики до всіх юній, об'єднаних у федерації, щоб вони поспішили з щедрою фінансовою допомогою для страйкуючих майнерів твердого вугілля.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видане Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на ро-ві вулиця Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Манітоба. М. Попович, секретар.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

ПРО ДИСКУСІЙНІ СТАТТІ.

Майже завжди, коли появлялися на сторінках нашого часопису дискусійні статті, наша редакція отримувала писемки від деяких читачів нашого часопису з увагами, що в тій чи іншій статті висловлено думки, яких наша редакція не повинна поміщувати. Читач робить відповідальною за ті думки саму таку редакцію, хоч вони й не в редакційних статтях висказані, тільки в надісланих статтях чи дописах, та ще й дискусійних.

Те саме повторилося й цим разом, після того, як появилася в 152. числі нашого часопису дискусійна стаття т. Волинця п. н. "Чи потрібні нам кооперативи?" Декому з наших читачів не подобалися висловлені в тій статті деякі думки й погляди т. Волинця відносно скелперів і вони звернули нашої редакції увагу, що наш часопис "не повинен таке писати".

Ще й заставляє нас сказати кілька слів власне про те, що воно таке ті дискусійні статті. Для того, щоб ширше обговорити якусь важливу справу, висунути її з всіх сторін, виявити погляди різних зацікавлених гуртів і осіб на таку справу, відступаясь в часописі місце для цілого ряду статей, в яких різні дискусійні обговорюють одну і ту ж саму справу. Одні кажуть, що вони б розуміють так то й так і думають, що найкраще цю справу вирішити в такий то й такий спосіб, а другі висказують про це зовсім інші думки і пропонують інші пропозиції, що до її вирішення. Одним словом, провадиться дискусія на письмі, тоб-то в часописі, і тому то такі статті називаємо дискусійними.

Редакція часопису за висловлені в дискусійних статтях думки, погляди й пропозиції не відповідає. Мало того, редакція часто не погоджується з тим, що в тих статтях сказано, але поміщувати їх треба, щоб дати кожному свободу висказати свої погляди на справу. Наша редакція, наприклад, не погоджується з поглядами т. Волинця на малих скелперів. Навпаки, на нашу думку т. Волинець дуже помиляється, коли ставить малих скелперів далеко від робітників. Скелпері теж працюють, не раз з жінками й дітьми, довгі години, а за те дістають як заплату малу частинку того зиску, що його тягнуть з робітників та фармерів великі й багаті торговці й фабриканти. Правда, що над ними нема наставників, що вони часом заробляють трохи краще чим робітники або фармери, але вони самі себе наганяють і часом банкрутують таля назад стають звичайними робітниками або фармерами. Іхня доля тісно звязана з долею робітників і фармерів. Вони це самі розуміють і багато з них є добрими, чесними, ширими й активними членами робітничих та фармерських організацій. Трапляються між скелперями й несовісний люде, дійсні вороги робітників та фармерів, що мріють про панування. Тільки через них не можна осуджувати всіх скелперів, серед яких ми маємо й прекрасних товаришів.

Для чого-ж тоді поміщували ми статтю т. Волинця, коли редакція з деякими його поглядами не погоджується? — спитають ті товариші, що так-же само відізналися проти тих поглядів. Робимо це тому, що кожному членові ТУРФДім і читачеві нашого часопису вільно відкрити сторінки нашого часопису для вислову його думок у цій справі. Хто не погоджується з думками т. Волинця, має повну свободу написати свою статтю у цій справі і висказати свої погляди. Ми кожну таку дискусійну статтю помістимо. В цьому числі вже помістимо статтю одного члена ТУРФДім, та ще й скелпера, котрий висловлює справу з своєї точки погляду і охотно міститимем далші статті в справі кооператив, застерігаючи за редакцією право висловити наприкінці її свої погляди на цю справу.

Отже всім тим, що не погоджуються з поглядами висловленими в дискусійних статтях, радимо висунути це у своїх статтях, замість того, щоб дораджувати нашої редакції аби вона таких статей не поміщувала. Для того власне й відступається місце на дискусійні статті.

ЩЕ РАЗ БУДУТЬ СУДИТИ МАЙНЕРІВ.

Апеляційний відділ найвищого суду в Келгарі однодушно уневажив присуд всіх тих майнерів з Дромгелера, що їх судив суддя Бойд, і вирішив, що має відбутися нова судова розправа. Коли ця нова розправа відбудеться, ще не відомо. Але відомо, що вона вимагатиме нових коштів, нової допомоги оскарженим майнерам і їхнім жінкам.

Ми вже писали про те, що на оборону і підтримання наших товаришів майнерів нема фондів. Канадійська Робітничо-Фармерська Ліга, що всіма силами старається допомогти цим жертвам класової боротьби, даліше апелює до всіх працюючих Канади за фондами на цю ціль. Цій справі треба допомагати аж до її остаточного покінчення.

Майнерів засуджено було на в'язницю від 2. до 12. місяців. Навіть найвищий албертійський суд однодушно визнає, що суджено їх несправедливо і вирішив, що має відбутися нова розправа. Коли-б не допомога, що її дали робітники оскарженим майнерам і не адвокатська оборона, вони були-б вже сиділи в тюрмі. Таке може все ще таки статися, як що тепер не буде забезпечена їм правна оборона й допомога.

Крім того треба пам'ятати, що осталися ще оскаржені майнері, що мають невдолі ставати перед судом перший раз. Ім теж треба допомоги й адвокатської оборони. Про це не тільки треба пам'ятати, але треба робити старання заля організування відділів Канадійської Робітничої Оборонної Ліги і збирання фондів на допомогу майнерам. Не забувайте, товариші і товаришки, про цей обов'язок.

Пам'ятайте про кампанію в користь англійського боевого робітничого часопису "Worker" і допоможіть здобути для нього 1,000 нових передплатників.

ЗАЯВА КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ З ПРИВОДУ КВЕБЕКСЬКОЇ КОНВЕНЦІЇ.

На 9-ій конвенції квебекської секції Канадійської Партії Праці ухвалено малою більшістю резолюцією, щоб виключити відділи Комуністичної Партії зі складу секції. Внесок за виключенням був поставлений брацтвом залізничних карменів.

Резолюція каже, що є "відомим фактом, що Комуністична Партія старається всіма способами спрямувати Канадійську Партію Праці до Третього Республіканського Інтернаціоналу в Москві".

З певністю ті, що є відповідальні за резолюцію, не заперечать, що вони стараються спрямувати Канадійську Партію Праці до Другого Республіканського Інтернаціоналу й Міжнародного Бюра Праці в Женеві. Ніхто не піддавав гадки, щоб їх за це виключити.

Ані не можуть наші приятелі сказати, що якесь всевидюча сила, організація або особа постановила, що політика Канадійської Партії Праці остане незмінною на майбутню, і що той, хто це заперечує, повинен бути кинений в п'яту.

Якщо Канадійська Партія Праці не має смерти передчасною смертю, то вона мусить розвиватися, поширюватися і йти вперед, організації й ідеологічно, так як боротьба між класами загострюється й розвивається.

В програмі партії сказано, що осягнути "повний овоч своєї праці" для тих, що працюють руками або головою, є політичною боротьбою.

Те саме каже "Комуністична Партія Канади. Ми віримо, що класова боротьба не є балаканиною, але суворого дійствія. Ми віримо, що як Канадійська Партія Праці має бути вірною інтересам робітничої класи, то вона мусить розвиватися на основі класової боротьби.

Комуністична Партія піддержувала цілим серцем збудування Канадійської Партії Праці. Ніколи не роз'єднували ми свідомо єдиного фронту. Ми попірали кандидатів К.П.П., що мали мало довіри до самих кандидатів, але попірали їх ради єдиного фронту і через те, що ми вміємо глянути поза кандидата як одиниці і добагатися за ними поволі розвиваючися класовою свідомістю робітників.

Ми кажемо реформістам, які хочуть задержати партію "порядною" в очах "публіки", що К.П.П. не є ані "іхньою" ані "нашою". Вона є партією канадійських робітників.

Ми віримо, що визвіл робітників мусить бути ділом самої робітничої класи. Ми стоїмо за соціалізацією індустрії, якої власником має бути і яку має контролювати та підтримувати робітничо-фармерський уряд. Ми не є парламентаристами в такому значінню, як є наші реформістичні приятелі. Ми не віримо, що визвіл робітників може бути осягнутий через самий лише парламент. Ми віримо, що капіталістична клася поставити насильний опір посяганню робітників на свої привілеї.

Ми попіраємо робітничих кандидатів до парламенту так само, як попіраємо кандидатів до всіх інших законодавчих тіл. Ми хочемо, щоб представники піднесли там домагання робітників. Ми віримо, що історія докаже, що наша оцінка й аналіза боротьби і суспільства є правильною.

Канадійська Партія Праці є федеративною партією. Як така, вона не може стати частиною Третього (Комуністичного) Інтернаціоналу. Комуністичні партії є збудовані на основі індивідуального членства. Виключення Комуністичної Партії з квебекської секції не зліквідує тамошніх комуністичних відділів, ані не відігнає Комуністичної Партії від участі в виборах або інших діяльності. Ми будемо продовжувати свою працю. Ми пропонуємо і приймаємо єдиний фронт канадійських робітників на основі боротьби за негайні і частинні домагання канадійських робітників.

Ми знаємо, що багато людей, головню деякі урядники трейд-юній, воліли радше розбити рух, ніж мати боеву партію. Ми апелюємо до робітників в організаціях поставити опір їх тактиці розбивання. Запийте самі себе, хто є розбивачами. Домагайтеся, щоб квебекська секція відклала своє деструктивне рішення.

Комуністична Партія стоїть завжди за інтереси робітників проти капіталістичної класи. За єдиний фронт праці проти капіталу. За класову партію з класовими домаганнями. За Канадійську Партію Праці, що злучить всі секції на основі негайної боротьби.

Центральний Виконавчий Комітет Компартії Канади.

ЧИ ПОТРІБНІ НАМ КООПЕРАТИВИ?

(Дискусійна стаття перед з'їздом ТУРФДім.)

Дорогі Товариші! Перечитав я в 152 ч. "У.Р.В." статтю т. Волинця п. н. "Чи потрібні нам кооперативи?" і як сторінок сам, зацікавився. Не буду я над цим так широко розводитися, бо це для мене дуже тяжко. Ось наробилося цілий день в своєму склепові, а ввечерю рахую, чи то справді мій склеп чи компанійний. І приходжу до заключення, що то склеп не мій. Не від голови приходжу я до такого заключення, але так показуєть мой рахунок. Торгував я цілий день і завтра не маю чим заплатити голсейникам. А як завтра не заплачу, то не дістану кредиту, а навіть заберуть у мене те, що лишилось в склепі.

Ви питаєте, до чого це я говорю і що це має спільного з кооперативами? Слідного має те, що таке саме може статися і з кооперативами. На зверх може здаватися, що кооператива належить до той громади людей, що коло неї гуртується, а в нутрі не буде компанійний склеп, бо нема чим заплатити за товари. Може подумаете, що я сторінок, тому є проти кооператив. Я не є проти кооператив, але з досвідом знаю, яка то тяжка справа з тими торговельними бізнесами.

Поминувши це, я хочу показати ось на що: т. Волинець, доказуючи, як всякі спекулянти від капіталіста аж до сторни-

спитається, чому він тримається того стору, коли нічого не заробляє. Тримається тому, що нема іншої роботи. Іхати десь до роботи поза місто, лишати родину, не поплатити та той роботи не вистарає і для тих, що готові кожної хвилини поїхати. А так причепився чоловік до того "бізнесу" і старається прожити, а дехто може дурити себе, що буде колись мати власний стор. Бо тепер, наскільки мені відомо, всі українські сторники у Вінніпегу зарморгеджовані і тільки завдяки добрим людям (що позичають гроші) покищо не банкрутують загальною. Бо поодинокі то трапляються часто банкруцтва.

Вклад чоловік тяжко запровадзовани гроші в той бізнес, дождив до него праці, а через рік-два остався без цента ще й купа довгів на голові.

Що-ж до товарів, то т. Волинець каже, що в великих склепах в місті товари ліпші і по тій самій ціні, то аж так воно не є. Фабричні товари всі сторники беруть з голсейнів. А у наших малих сторах частіше можна дістати свіжіші продукти, чим у великих склепах. Це тому, що ми часто набуваємо свої продукти з перших рук, тоб-то впрст від фармерів. Отже ті продукти навіть не бачили голсейнів.

Чому дрібні сторники так часто банкрутують, або не можуть бодай стати на ноги? Для цього є три причини: перша — великі голсейники-визискувачі, для яких дрібний сторник є лише наймитом, продавцем їх товару; друга — самі такі спекулянти, які зовсім не є такі свідкі, якими їх малює т. Волинець; третя і то найголовніша, що дрібні сторники не є спекулянтами.

Щоб пояснити ці три причини ширше, треба забрати в газеті багато місця. Скажу в ко-

ротці: великі голсейники для дрібних сторників є тим, чим є моргеджові компанії для фармерів. На початку здається, що тобі помагає, а потім і не ставишся, як лишити тебе без цента.

Споживачами чи консументами в дрібних сторниках є робітники і робітничі, які в багатьох випадках стараються брати на борг. Сторник мусить давати, бо не все доколичні сусіди. Не даси — втрашиш консумера. І так сторник по трошки майже кожному дає на борг. А цього по трошки стільки назбирається, що доводить сторника до банкруцтва. Бо то легко дати на борг, але дуже тяжко відібрати. Бувають такі консументи, що набрав в сторі за 20 або 40 дол. на борг, сторник внімнувся, а він нагнався та пішов до іншого брата на борг. А голсейника це не обходить, йому сторник мусить заплатити.

Третьою причиною нема що й пояснювати. Коли-б дрібний сторник був спекулянтом, або галапасом, то не був-би дрібним, але великим.

Тепер ви, товариші, спитаєте, що це має спільного з будівництвом кооператив. Має спільного те, що кооператива також стиріється зі всіма тими пичантнями. Сотки є тих дрібних сторників в бізнесі, з якими не познайомені ті, що не мали нічого з бізнесом до діла. Ці пичантня треба добре обговорити і обдумати перед тим, як закладати кооперативу. Я не хочу про них говорити, бо скажуть, що він сторінок. Від себе скажу, що волів-би піти до кооперативу працювати за визначену платню, ніж сушити свою голову тим, що я завтра не маю чим заплатити компанії за товар.

Сторінок, член ТУРФДім. Вінніпег, Ман.

3 ЩОДЕННОГО ЖИТТЯ.

ЯКІ ПОГО ПЛЯНИ.

Всі уважали його за широго свідомого члена організації. Бо він, як було вище на плятформу, як зложиться, як почне виводити, агітувати, то здавалося, що то ангел не чоловік. Між жертводавцями він був осанній. Часом цілковито його не було.

Ширі і свідомі товариші завважили це і при кожній зборі чили на регулярних зборах відділу, чи на вільних сходинах натякали про це в легонькій спосіб.

Коли ця мова не помагає, то товариші виступали отверто.

— Треба доказувати свою свідомість і ширість не пустими фразами, а ділами. Мало хто порозумів.

Аж ось справа спеціального оподаткування. Пекуча справа. Заряд сушив собі толови, надточував, то сюда то тудя, і ні-як не виходило.

Внесено, аби оподаткувати кожного члена на пару центів більше.

Дискусія. — Це розібе нашу організацію, зруйнує, ми пропадаємо... — Який-же ваш плян? — перебив хтось.

— Аби не дати грошей, — додав другий.

— Хто не зможе дати, той той, по розслідженню зарплату буде убільнений.

Всі згодилися. Лише він не згодився, бо його нема що розсліджувати. Всі знають, що він може заплатити.

Поворотів і вишлов. Довгий час не приходив, бо з цього тяжко було викрутитися.

Я менше заробляю і даю, то й ви мусите дати. Я собі лише звичайний член, що підношу руку, а ви лідер, промовець.

Він мовчав і не приходив. Одного разу хотів він побутися одною, йому непотрібної річи. Зайшов до організації.

— Чи купите? — Нам не треба. — Виробіть тикети та розіграйте.

— Я ще не таке мав тай пода-рував для організації. Подаруйте і ви!

— В організації ми не можемо робити жадного бізнесу в користь одиниці. Пішов і більше не вказується.

— Там несправедливість, я добре знаю, — говорить він другим.

Але комітет, який вибраний до збирання жертв на ріжні справи, не знає поодиноких осіб. Він йде хата в хату.

Зайшли до него.

— Справа робітничя, треба дати, треба допомогти.

— Я проти робітничої справи не виступаю, але... ви знаєте, що я там був і... мене відправили...

— Та це особиста справа.

— Та я не про те... Я не маю тепер грошей...

Пропав член. Бо не пішло так, як він хотів.

Дракача.

В ПОЛЬСЬКО-ШЛЯХЕТСЬКІЙ НЕВОЛІ.

ЗАЯВА ПОСЛА ПРИСТУПИ В ПОЛЬСЬКОМУ СОЯМІ.

Комуністичний посол Приступа виступив під час дискусії в соямі з приводу урядової декларації Скинського з такою заявою:

"Новий уряд, складений з тих самих партій, що підтримували Грabsкого, утворено під гаслом боротьби з економічною кризою. Однак, у цій галазді не може бути ніяких компромісів. Буржуазія добувається цілковитого знищення

соціальних здобутків робітничої класи, досягнених робітничою класою в період післявоєнного революційного натиску. Про це свідчить відповідна офіційна вимога генерального штабу польських капіталістів "Левіафан" (організація, що об'єднує величезну більшість промислових підприємств Польщі) поставлена Войцеховско-мю. Представника цієї організації Здоховського призначено за міністра фінансів.

Участь ППТС. в уряді — це,

тільки куліса, що має за мету прикрити наступ "Левіафана". Новий уряд не дасть нічого робітникам і селянам, а участь ППТС. в урядовій коаліції розслаощить очі ресіт робітникам, що це неусвідомили азрадничької ролі ППТС.

З теперішньої кризи є два виходи. — Один полягає в тому, щоб обернути Польщу в ко-лонію західно-європейських грабінників-капіталістів. Цим шляхом має думку йти новий уряд і він шкідливий для трудящих мас усіх національностей, що заселяють Польщу. Ім залишається другий вихід — скинення влади паразитів-капіталістів, утворення робітничо-селянського уряду та відбудови країни на підставі братерської угоди з С.Р.С.Р.

Комуністи закликають робітників і селян піти цим шляхом усупереч соціал-зрадникам, що продали себе буржуазії. Завдяки політиці буржуазії та її пачитів, перед трудящими масами стоїть привид жалких злиднів та смерті, а від неї можна оборонитися тільки створенням єдиного робітничо-селянського блоку.

Робітники мають за завдання організувати боротьбу за працю і хліб безробітним, за оборону 8-ми годинного робочого дня проти визиску, за відібрання від поміщиків землі на користь селян та за визволення від національного гнету.

Ми закликаємо трудящі маси до боротьби з коаліційним урядом і пропонуємо соймові висловити йому недовіру.

Польські газети доносять, що варшавська політична поліція викрила помещикання про-воду польської комуністичної партії.

Поліція обступила дім, в якому якраз відбувалося засідання провідників компартії. Комуністи не хотіли отворити дверей і поліція їх виломала. Всіх присутніх в числі 8 осіб арештовано.

КАЖУТЬ, ЩО АРЕШТУВАЛИ ПРОВІДНИКІВ КОМПАРТІЇ.

Польські газети доносять, що варшавська політична поліція викрила помещикання про-воду польської комуністичної партії.

Поліція обступила дім, в якому якраз відбувалося засідання провідників компартії. Комуністи не хотіли отворити дверей і поліція їх виломала. Всіх присутніх в числі 8 осіб арештовано.

ЗАЯВА В СПРАВІ П. ЯСТРЕМСЬКОГО.

В 141 числі нашого часопису був поміщений допис про виборчий мітинг в парохіальній школі при костелі св. Яна Кантего, в якому, між іншим, було сказано, що на тому мітингу промовляв п. Ястремскій. Після виборів п. Т. А. Ястремскій написав до нашої редакції в цій справі листа, який ми помістили на сторінках нашого часопису. Згаданий лист одначе не висновок справи і годі було знати, що саме п. Ястремскій бажав спростувати.

На днях наша редакція отримала другого листа від п. Ястремського, в якому він пояснює, що на згаданому мітингу не був і ніякої промови не вголосовував. Щоб не робити п. Ястремському неслухно кривди, наша редакція звернулася до автора допису за поясненнями. Виявилось, що наш кореспондент дійсно переплутав назви-ска промовців на згаданому мітингу і замість назвиска Яреми, подав назвиска п. Ястремско-го через те, що ні одного ні другого він ближче не знав і не добре схватив назвиска про-мовця, як його проголосав голова мітингу. Наш кореспондент перевірів свою помилку і сам жадує, що неслухно зробив кривду п. Ястремському, роблячи його відповідальним за про-мову зовсім другої людини.

Наша редакція уважає своїм обов'язком що помилку спростувати і заявити прилюдно, що п. Т. А. Ястремскій справді не був на мітингу в школі при костелі св. Яна Кантего і приписувати йому промову виглосив зовсім інший чоловік. Ми жадуємо, що таку помилку зроблено в дописові на сторінках нашого часопису і за неслухне посуджування п. Ястремського перепрошуємо. Найкраще поступив-би був п. Ястремскій, коли-б був відразу написав ясе спростування до нашого часопису, яке ми бумо-ли-б охотно помістили і ціла справа була-б вже давно ви-яснена.

Участь ППТС. в уряді — це,

тільки куліса, що має за мету прикрити наступ "Левіафана". Новий уряд не дасть нічого робітникам і селянам, а участь ППТС. в урядовій коаліції розслаощить очі ресіт робітникам, що це неусвідомили азрадничької ролі ППТС.

З теперішньої кризи є два виходи. — Один полягає в тому, щоб обернути Польщу в ко-лонію західно-європейських грабінників-капіталістів. Цим шляхом має думку йти новий уряд і він шкідливий для трудящих мас усіх національностей, що заселяють Польщу. Ім залишається другий вихід — скинення влади паразитів-капіталістів, утворення робітничо-селянського уряду та відбудови країни на підставі братерської угоди з С.Р.С.Р.

Комуністи закликають робітників і селян піти цим шляхом усупереч соціал-зрадникам, що продали себе буржуазії. Завдяки політиці буржуазії та її пачитів, перед трудящими масами стоїть привид жалких злиднів та смерті, а від неї можна оборонитися тільки створенням єдиного робітничо-селянського блоку.

Робітники мають за завдання організувати боротьбу за працю і хліб безробітним, за оборону 8-ми годинного робочого дня проти визиску, за відібрання від поміщиків землі на користь селян та за визволення від національного гнету.

Ми закликаємо трудящі маси до боротьби з коаліційним урядом і пропонуємо соймові висловити йому недовіру.

КАЖУТЬ, ЩО АРЕШТУВАЛИ ПРОВІДНИКІВ КОМПАРТІЇ.

Польські газети доносять, що варшавська політична поліція викрила помещикання про-воду польської комуністичної партії.

Поліція обступила дім, в якому якраз відбувалося засідання провідників компартії. Комуністи не хотіли отворити дверей і поліція їх виломала. Всіх присутніх в числі 8 осіб арештовано.

ЗАЯВА В СПРАВІ П. ЯСТРЕМСЬКОГО.

В 141 числі нашого часопису був поміщений допис про виборчий мітинг в парохіальній школі при костелі св. Яна Кантего, в якому, між іншим, було сказано, що на тому мітингу промовляв п. Ястремскій. Після виборів п. Т. А. Ястремскій написав до нашої редакції в цій справі листа, який ми помістили на сторінках нашого часопису. Згаданий лист одначе не висновок справи і годі було знати, що саме п. Ястремскій бажав спростувати.

На днях наша редакція отримала другого листа від п. Ястремського, в якому він пояснює, що на згаданому мітингу не був і ніякої промови не вголосовував. Щоб не робити п. Ястремському неслухно кривди, наша редакція звернулася до автора допису за поясненнями. Виявилось, що наш кореспондент дійсно переплутав назви-ска промовців на згаданому мітингу і замість назвиска Яреми, подав назвиска п. Ястремско-го через те, що ні одного ні другого він ближче не знав і не добре схватив назвиска про-мовця, як його проголосав голова мітингу. Наш кореспондент перевірів свою помилку і сам жадує, що неслухно зробив к

ДОСИТЬ БРЕХНІ І НАКИДІВ.

(Спопину очевидця розстрілу Мельничука в Шереметі.)

Читачки часопису "Укр. Роб. Вісті" та "Укр. Голос", зауважили, що від якогось часу друкується в якійсь статті про волюнтаризм, що описує 1922 року боротьбу за свободу, права і автономію південно-західної України в Галичині "Укр. Голос" задовільно, що розстріляв Мельничука і Шеремету не були комуністами, а "Укр. Роб. Вісті" твердить, що повинні були комуністами.

РАДИ СПРАВЕДЛИВОСТІ.

Один з тих, що саме в той час склав в чортківській тюрмі, яка знаходилась в ініційній сторони від трибуналу, себто округеного суду. Досі не забрався в слова в справі розстрілу Мельничука і Шеремету тому, бо хотів знати певні докази так Д. Лещиншина, як і М. Ірчана, та довідатися, хто з них їде правдивою дорогою. Розслідуючи мені тільки осправедливості і коли я переконався по чинному бою правду, то в приволеній сказати термі своє слово, як очевидець розстрілу Мельничука і Шеремету. На доказ, що в той час в дію судів в чортківській тюрмі, перешла редакція "Укр. Роб. Вістей" судовий документ виданий округним судом в Шереметі 1. грудня 1922. за числом 147/22.

В місяці листопада 1922 р. сидів в чортківській тюрмі і відбував в тім часі на першому поверсі. Вікну мені келій було звернено до повірника, на якому розстріляв Мельничука і Шеремету. Треба знати, що в тім тюрмі є два повірники. Один з них знаходиться між тюремними стінами, а в північній сторони з'являється стіни мур, високої околиці чотирьох метрів. Одно повірник знаходиться в східній, а друге в західній частині тюрми. І влізти на повірник, що знаходиться в західній частині відбулася змова, себто розстріл Степана Мельничука і Петра Шеремети.

ПЕРШІ ВІСТКИ.

Перший раз почути я про Мельничука і Шеремету на прохоті, бо раз вийшли виводили влізти на повірник, що лежить в східній частині тюрми. З цього поверку політичні назви прохотувалися разом. Вони говорили, що привели до тюрми повстанців, якихого Мельничука і це більше з Залізнич і над ними маю бачити прохоту суд. Одного з них, вбито такі своїм очевидцем мова була про Цепку. Частина з них повертала назад за Збручу і при повероті їх зловили.

Колі відбувався суд, то кілька разів доводилося бачити, як проводили повстанців на розправу до суду. Разом з ними судили той і попа Дмитра, що цілий час влізав та унапад, аж мусіли його провадити позад руки. Суд його звільнив потім від вини і кари.

Як ключник відчинив мою келію (а був ним Українець), то я міг заходити до другої келії, бо нібито виходив до вихода. В великій келії (був ший жидівській божиці), сиділо кілька знайомих мені політичних в'язнів. І та келія майже цілий день не була замкнена. Визні мали, так-би сказати, привілей від ключника.

11. листопада 1922 р. після обіду переходив ключник коритарем і заборонив дивитися через вікна. Але помію заборони, в яке так дивився і ось що бачив: Перш усього помію заборони і вибираний всьмі речі. За якийсь час прийшов відділ війська, зложений з 16 осіб і двоох офіцерів. Цей відділ усталив в дві дні: в першій дні було 8-ох ювонірів, в другій, відділений кілька метрів, теж 8 ювонірів. Кожна дана зложена з двоох радів по чотири ювоніри в кожнім.

Пішні перевели мене з трюма товаришами до іншої тюремної келії (великої), вікна якої були звернені до позудня, до трибуналу. Там застав я велике товариство. Були знайомі й незнайомі. Зі знайомих, оскільки пригадую собі, були: Р. Гіляк, С. Буйняк, О. Яхницький, І. Панцир, П. Зінков, Д. Фіголь, В. Шкварок, Е. Ковальський, В. Алюста, Бойчін і інші. Багато було й незнайомих, однак на протязі кількох днів я познайомився з усіми. **Бачився, говорив і в карти грав з Д. Лещиншином.** Казав він тоді, що як тільки вийде з тюрми, то вийде до Канади, бо має вже до цього всі річі.

ЧОМУ НЕ ЧУВ ЛЕЩИНШИН.

Дивув мене і то дуже, як Д. Лещиншин не міг чути "Інтернаціоналу", який так голосно співав перед розстрілом Мельничука? Цей спів чули всі і всі говорили про него в тюрмі і не було в той час нікого, хто-б не чув про це. Як-же міг Д. Лещиншин не чути цього, а ніх не можуть пояснити собі. Можливо, що Д. Лещиншин не чував мене. Але в готовий кожній хвилині пригадати йому деякі моменти з тюрми, про які я напевно не знав-би, як-би не сказав в ній і про які Д. Лещиншин теж дуже добре знав. Між іншим, на доказ того, що я на той час був знайомих з Д. Лещиншином, пригадаю йому того Чеха-в'язня, якого Лещиншин повинен добре знати, бо він жив в Залізничках. Той інспектор, сидячи з нами в тюрмі, не раз говорив, що зробить закладення до чеського консуляту, що його, як чеського громадянина, безпідставно арештували. По кількох днях якого побуту в великій келії, Лещиншина випустили на волю і він вийшов.

Я НЕ МІГ МОВЧАТИ.

При кінці хочу зазначити, що в'язні випускали з тюрми через позидію, де їх фотографували, робили відбитки пальців, докладно описували і заносили в так звану "чорну книгу". При цій в'язні я мав змогу бачити на позидію скорострі, кріс, набій і іншу зброю, що віднайдено внаслідок розстрілу Мельничука і Шеремети і що належало до членів "дванадцятки".

Моя честь і совість не дозволяють мені мовчати. Я терпеливо чекав деякі докази від Д. Лещиншини і М. Ірчани і коли переконався, що Д. Лещиншин такий обстоює при своїх неправдливих твердженнях, рішій пригадати йому ті моменти, які він, не знаю чому, представляє в неправдивому світі. Але досить вже накіди! Сьогодні живе він в Галичині чимало тодішніх співтоваришів по тюрмі та Лещиншина, як і мої і вони можуть потвердити це, що я сказав. Сам-же я не маю найменшого інтересу говорити неправду, бо відомо ж, що все навпаки! В. Вроцим, треба діяти морально білім людини, аби про борів-героїв, говорила неправду.

СМЕРТЬ П. ШЕРЕМЕТИ.

Там, де була калюжа крові, установили друге повстання, що виглядало так: середнього росту, без шапки, зарослий, з чорним волосом. Одягнений в догугу шинелю, а замість чобіт на ногах, мав теж червоні з деревляними підшовами. (Очевидно так Мельничука, як і Шеремету такі червоні дали вже в тюрмі. — Прим. Ред.) Він зробив крок вперед і зворот в ліво, значить, став чомом до східної стіни повірника, а профілем з права до ювонірів. До вікна мені майже він стояв алицем. Викинув ліву ногу на "сповідник", випрямився, відсунув вліво звязані руки і відважно, сміло крикнув: "Хай живе революція! Хай живе Україна!" Відтак кинувши голосово правдо, себто в бік ювонірів, крикнув: "стріляй!" — і повернувся головою назад до попередньої позидію.

На кінці "стріляй" — ювоніри наче позаміркали і почали за хвилю викидати кріс готові до стрілу. Побачивши це, офіцер витягнув шабля в гору і спустив в долину. Гримнула каляза, як-би з скоростріла і повстанець повалився на землю, аж скокеш на траву. Навіть не ворухнувся. З цього повстанця я не бачив крові і думав, що кулі попали в груди і кров не протекла через одяг.

Після цього було зроблено це сраме, що й в тілом Мельничука. Лікар, вложивши тіла в догугу і винесеним П. Розстріляним був Петро Шеремета.

ПРО ЦЕ ВСІ ГОВОРИЛИ.

Це все, що я бачив крізь ґрати. Чи прощалися повстанці з адвокатами, я не бачив, але чув від інших, що прощалися в сутринках. Чи сповідалися Мельничука і Шеремету, теж я не бачив, однак чув я від других в'язнів на прохоті, що не сповідалися. Всі в'язні говорили, що погубили були комуністами, бо всі чули, мусіли чути, як співав Мельничука "Інтернаціонал". Після розстрілу широко говорили про це всі політичні в'язні і навіть, хто не мав змоги бачити через крати розстріл, або був в віддаленій частині тюрми, і не чув співу, довідувалися це від тих, що чули.

Теж ніколи я не чув, що нібито Мельничука і Шеремету з повстанцями йшли на студію до Чехословаччини. Про це ніхто ніколи і словом не згадував ніколи. Був це час повстання проти польської владі в Галичині, коли Польща намагалася переставити вибори до варшавського сейму. В той час чимало було повстанців, однак не наслідуючи кількох днів я познайомився з усіми. **Бачився, говорив і в карти грав з Д. Лещиншином.** Казав він тоді, що як тільки вийде з тюрми, то вийде до Канади, бо має вже до цього всі річі.

ПОГОВОРИЛИ.

Неділя, година 2.30 по полудні, час в'їзду збори відділу до Укр. Роб. Дому. По дорозі заімаю знайомих. — Куди так, товаришу. — Та от йду до Гринька, обіцяв, що дістане гарячої. — А може ми краще пішли-б зі мною на збори членів Укр. Роб. Дому? Там і самі можете стати членом. — Куди? До Укр. Роб. Дому? — А вже-ж. Нині там збори і ви можете стати членом. — Членом ти страшний більшовицький? — Та то кажуть наїбри... — Хто вам так каже? — Хоч-би й нині егомосія наїбриш. — А про "гарячу", яку ви їдете пийти до Гринька, егомосія нічого не казали? — Бодий ви заробили були! Хіба-ж егомосія знали, що і піду до Гринька пийти? — Ні, взагалі чі егомосія не казали, що небудо про гарячу? Ну, наприклад, чи не казали, що наїбрише нешаста для людей, це отой клятий трунок алькоголю? — Ні, такого не казали. Казали, що найгірший нешастям на землі є більшовицька. А "гарячої" егомосія і самі часом потягували. Кажуть, що вино веселить думу чоловіка.

ПОВІСТКИ.

УВАГА, ІСТ КИЛДОНАН!
Старанням відділу Р.З.Т. Драмгурток при Укр. Роб. Дому в Іст Килдонан відіграє в п'ятницю, 25. грудня дуже смішну одноактовку п. н.:

"ЯКІ ХОРИ, ТАКІ ДОКТОРИ"
Одночасно відбується розігравка дуже корисних і гарних річей. Приходить численно і переклажіть своїм знайомих. Початок точно в годині 7.30 ввечером. Вступ вільний.

ПОВІДОМЛЕННЯ З ТРАНСКОНИ, МАН.
Цим повідомляється всіх членів і членкинь Відділу Р.З.Т., що в неділю, 27. грудня, в годині 2.30 по полудні, в салі У.Р.Д. відбувається місячний збори Відділу Р.З.Т.

Обов'язком кожного члена і членкинь вийти на ці збори і вповинити членські вкладки за цей рік.

Також запрошується всіх робітників і робітниць прийти на цей мітинг і вписатися в членів Р.З.Т.

УВАГА, ВЕНКУВЕРЦІ, УВАГА!
Драмгурток при відділі ТУРФДМ в Венкуверці відіграє в суботу, 2. січня 1926 р. в Клінтоні, в салі, еор. Clynnton and Pender Sts., нову драму в 3-ох діях Янгмана в перекладі т. М. Ірчана п. н.

ЗРАДНИК.
Зміст драми дуже повчальний і тої приїде подивитися, тої багато скористає. Приходить численно і кличте своїх знайомих.

Початок в годині 8.30 ввечером. Вступ для муштин 50 ц., а для жінок 25 ц.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ В ЕДМОНТОНІ.
Подаємо до відома всім членкиням відділу Жіночої Секції ТУРФДМ в Едмонтоні, що загальні річні збори нашого відділу відбуваються в понеділок, 4. січня 1926 р. в 8-ій годині ввечером. Всі членкині повинні обов'язково прийти на ці збори.

Звертаємо увагу тим членкиням, що не вповинили членських вкладок, щоб постаралися вповинити їх до 4. січня, щоб мати право рішучого голосу на зборах.

Заряд.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ Р.З.Т. В ЕДМОНТОНІ.
Подаємо до відома всім членам і членкиням відділу Р.З.Т. в Едмонтоні і тим, що вийшли з міста, що річні збори відділу відбуваються в четвер, 31. грудня 1925 р. в годині 8.30 ввечером, в салі Укр. Роб. Дому.

Всі члени й членкині повинні обов'язково прийти, бо на зборах вирішуватимуть важкі справи, а також почується звіт за 1925 рік. Так само на зборах відбувається вибір заряду на 1926 рік.

Заряд.

ПРО ЛІСОВУ ІНДУСТРІЮ НАД ТИХИМ ОКЕАНОМ.
Венкувер, Б. К.

В початках 1916 року, в стеях Вашингтон, Орегон, Айдаго і Монтани виринула думка між лісовими робітниками організувати "I.W.W." (Індустріальні Робітничі Союз). Весною 1917 року юві лісовиків нацислава поверну 20,000 членів і в липні того-ж року був викликаний загальний страйк в лісовій індустрії, в котрім взяло участь 50,000 робітників. Майже сідмдесят процент келіи зістало зперетими, а ті, що робили, негодні були давати навіть 40% продукції. Розуміється, що лісова індустрія так, як і другі, була в неформальному стані, який спричинила світова війна. Тому то ми надіялися скороти побити. Та не так сталося. Власти відмовилися від всіх переговорів з "червоними", правительством стало тоді, як і завжди, по стороні властиві, поспішалися масові арешти і пересудування.

По чотири-місячний страйку організації була примушена йти в підпілля. Ми не піддалися. В осени 1917 року ми вернулись до роботи. Почався "страйк при роботі". Підчас "страйку при роботі", ми давали не більше як 15% нормальної продукції, наслідком чого властиві були змушені піддатися нашим домаганням.

"Не для червоних, а для добрих Американич ми це даєм!" — трубіли властиві. Нам не важке було це, для кого вони дали, ми, а не хто другий, користали з 8-годинного дня праці та з краших умов. Всі ми були червоні! Тоді в нас була відава, якасова свідомість, організація і все те, чого робітничої треба в боротьбі з капіталом!

А де-ж те все дістало нині? Нині, як нам не допомагає — мовчи; годують як свиней — мовчи; годять при праці, як худобу — мовчи; відправляє безпідставно з роботи — мовчи; не піддається чому "правду" — мовчи, бо прогнать з роботи як собаку, та ще на чорну лісту поставити, щоб більше не дістали роботу відсе. Чому властиво воно тоді, в так званий добрий час, було так, а сьогодніг інакше? Варто над ним застановитися. О. Ш.

ПОГОВОРИЛИ.
Bindner, Man.

Неділя, година 2.30 по полудні, час в'їзду збори відділу до Укр. Роб. Дому. По дорозі заімаю знайомих. — Куди так, товаришу. — Та от йду до Гринька, обіцяв, що дістане гарячої. — А може ми краще пішли-б зі мною на збори членів Укр. Роб. Дому? Там і самі можете стати членом. — Куди? До Укр. Роб. Дому? — А вже-ж. Нині там збори і ви можете стати членом. — Членом ти страшний більшовицький? — Та то кажуть наїбри... — Хто вам так каже? — Хоч-би й нині егомосія наїбриш. — А про "гарячу", яку ви їдете пийти до Гринька, егомосія нічого не казали? — Бодий ви заробили були! Хіба-ж егомосія знали, що і піду до Гринька пийти? — Ні, взагалі чі егомосія не казали, що небудо про гарячу? Ну, наприклад, чи не казали, що наїбрише нешаста для людей, це отой клятий трунок алькоголю? — Ні, такого не казали. Казали, що найгірший нешастям на землі є більшовицька. А "гарячої" егомосія і самі часом потягували. Кажуть, що вино веселить думу чоловіка.

УВАГА, ІСТ КИЛДОНАН!
Старанням відділу Р.З.Т. Драмгурток при Укр. Роб. Дому в Іст Килдонан відіграє в п'ятницю, 25. грудня дуже смішну одноактовку п. н.:

"ЯКІ ХОРИ, ТАКІ ДОКТОРИ"
Одночасно відбувається розігравка дуже корисних і гарних річей. Приходить численно і переклажіть своїм знайомих. Початок точно в годині 7.30 ввечером. Вступ вільний.

ПОВІДОМЛЕННЯ З ТРАНСКОНИ, МАН.
Цим повідомляється всіх членів і членкинь Відділу Р.З.Т., що в неділю, 27. грудня, в годині 2.30 по полудні, в салі У.Р.Д. відбувається місячний збори Відділу Р.З.Т.

Обов'язком кожного члена і членкинь вийти на ці збори і вповинити членські вкладки за цей рік.

Також запрошується всіх робітників і робітниць прийти на цей мітинг і вписатися в членів Р.З.Т.

УВАГА, ВЕНКУВЕРЦІ, УВАГА!
Драмгурток при відділі ТУРФДМ в Венкуверці відіграє в суботу, 2. січня 1926 р. в Клінтоні, в салі, еор. Clynnton and Pender Sts., нову драму в 3-ох діях Янгмана в перекладі т. М. Ірчана п. н.

ЗРАДНИК.
Зміст драми дуже повчальний і тої приїде подивитися, тої багато скористає. Приходить численно і кличте своїх знайомих.

Початок в годині 8.30 ввечером. Вступ для муштин 50 ц., а для жінок 25 ц.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ В ЕДМОНТОНІ.
Подаємо до відома всім членкиням відділу Жіночої Секції ТУРФДМ в Едмонтоні, що загальні річні збори нашого відділу відбуваються в понеділок, 4. січня 1926 р. в 8-ій годині ввечером. Всі членкині повинні обов'язково прийти на ці збори.

Звертаємо увагу тим членкиням, що не вповинили членських вкладок, щоб постаралися вповинити їх до 4. січня, щоб мати право рішучого голосу на зборах.

Заряд.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ Р.З.Т. В ЕДМОНТОНІ.
Подаємо до відома всім членам і членкиням відділу Р.З.Т. в Едмонтоні і тим, що вийшли з міста, що річні збори відділу відбуваються в четвер, 31. грудня 1925 р. в годині 8.30 ввечером, в салі Укр. Роб. Дому.

Всі члени й членкині повинні обов'язково прийти, бо на зборах вирішуватимуть важкі справи, а також почується звіт за 1925 рік. Так само на зборах відбувається вибір заряду на 1926 рік.

Заряд.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ В МУС ДЖО, САСК.

Подаємо всім членкиням відділу Жіночої Секції ТУРФДМ в Мус Джо, як також тим, що вийшли з міста, що річні збори відділу відбуваються в неділю, 10. січня 1926 р., в годині 2-ій по полудні, в салі Укр. Роб. Дому. Всі членкині повинні прийти на ці збори, бо будуть рішати важкі справи, звіт за минулий рік та вибір нового заряду. Звертаємо тих членкинь, які не вповинили членських вкладок, щоб зробили це до зборів, щоб мати на зборах право рішучого голосу.

Заряд.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ Р.З.Т. В РІДЖАЙНІ, САСК.

Цим подаємо до відома всім членам відділу Р.З.Т. в Ріджайні, що річні збори відбуваються в неділю 10. січня в 2 години по полудні, в салі Укр. Роб. Дому. Обов'язком кожного члена і членкинь вийти на ці збори.

Заряд.

ДО ЧЛЕНІВ ВІДДІЛУ ТУРФДМ В ПОРТЕДЖІ ЛЯ ПРЕРІ, МАН.

Цим повідомляється всіх членів відділу ТУРФДМ, в Портеджі Ля Прері, що річні збори відділу відбуваються в неділю, 3-го січня, 1926 року, в годині 2 по полудні, в салі Укр. Роб. Дому.

Просити всіх членів обов'язково прийти на ці збори в назначений час.

М. Рурак, Н. Горбеч, голова, секретар.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ТУРФДМ В СОДБОРИ, ОНТ.

Цим повідомляється всіх членів в Содборі, Колпек Кліф і Карсон, Онт., і тих, що вийшли з міста, що загальні річні збори нашого відділу відбуваються в неділю, 3. січня 1926 р. в салі Укр. Роб. Дому.

Заряд.

ЗАГАЛЬНІ РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ТУРФДМ В МУС ДЖО, САСК.

Подаємо до відома всім членам і членкиням відділу ТУРФДМ в Мус Джо, Саск., а також тим, що вийшли з міста, що загальні річні збори нашого відділу відбуваються в неділю, 3. січня 1926 року.

Початок точно в годині 8-ій ввечером. Всі члени і членкині повинні прийти на ці загальні збори, на яких вирішуватимуть важкі справи наслідуючий рік.

Програма зборів:

1. Отворення зборів.
2. Вибір президія на час зборів.
3. Перевірення членства.
4. Звіт функціонарів.
5. Звіт контрольного комісії.
6. Лист Укр. Роб. Дому в Саскатуні.
7. Літочна школа.
8. Освітні і організаційні справи.
9. Нові справи.
10. Вибір заряду і функціонарів на 1926 рік.
11. Закмнення зборів.

Заряд.

ДО ВІДОМА ЧЛЕНІВ ВІДДІЛУ ТУРФДМ В ВЕГРЕВІЛІ, АЛТА.

Річні збори відділу ТУРФДМ в Вегревілі відбуваються дня 10. січня 1926 року в Добіс салі в годині 2 по полудні.

Програма:

1. Відкриття зборів.
2. Звіт старого заряду.
3. Впис нових членів.
4. Вибір нового заряду на 1926 р.
5. Вибір делегата на всеревній 7-й з'їзд ТУРФДМ у Вінніпегу.
6. Обговорювання програми з'їзду.
7. Припорушення делегатів.
8. Закмнення зборів.

Заряд.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ТУРФДМ В РІДЖАЙНІ.

Подаємо до відома всім членам і членкиням відділу ТУРФДМ в Ріджайні, а також і тим, що вийшли з міста, що загальні річні збори нашого відділу відбуваються в суботу, 9. січня 1926 року. Початок зборів в годині 9. ввечером. Всі члени і членкині повинні обов'язково прийти на ці збори, на яких будуть урядники здавати звіт за минулий рік, а також вирішуватимуть важкі справи наслідуючий рік. Звертається увагу тим членам, що не вповинили членських вкладок, щоб постаралися вповинити їх до 30. грудня вповинити їх, бо треба до нового року замкнути фінансову і репордову книги як салі, та подати точний звіт до Ц.В.К.

Заряд.

ДВІ ДУЖЕ ЦІКАВІ ОДНОАКТІВКИ!

ДРАМГУРТКОК ПРИ У. Р. Д. В ВІННІПЕГУ І ГРУПА ТОВАРИШОК З МАНДОЛІНОВОЇ ОРХЕСТРИ

— відіграють —

В СУБОТУ, ДНЯ 26. ГРУДНЯ 1925 Р.

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

дві дуже смішні одноактівки п. н.:

ЯКІ ХОРИ, ТАКІ І ДОКТОРИ

СВЕКОР

Хочете гарно провести вечір, то приходіть в суботу, 26. грудня до Укр. Роб. Дому, а певно не пожалуєте. Комедії ці дуже смішні і ті, що їх гратимуть, уміють зробити їх смішними.

ЦІНИ НА ТИКЕТИ НА ЦЕЙ ВЕЧІР ЗНИЖЕНІ, БО ЛИШЕ ПО 25 ЦЕНТІВ ДЛЯ ВСІХ. ТОЖ КОЛИ ХОЧЕТЕ СИДІТИ В КРАЩОМУ МІСЦІ — ПРИХОДІТЬ СКОРШЕ.

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТКОК ПРИ УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

— устроює —

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 27. ГРУДНЯ 1925 Р.

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

ПРОГРАМА БАГАТА І ГАРНА. В КОНЦЕРТІ ВІЗЬМУТЬ УЧАСТЬ ХОР, МАНДОЛІНОВА ОРХЕСТРА І СОЛІСТИ.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛІЙНИМИ ДАТКАМИ.

Програма зборів:

1. Отворення зборів.</

